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Относно: необходимост от парламентарна проверка на дейността на Сметната палата и липсата на одит на
община Несебър за период над шест години
 
Уважаеми дами и господа народни представители,
 
С настоящия сигнал се обръщам към Народното събрание на Република България с искане за извършване на
парламентарна проверка относно дейността на Сметната палата и по-конкретно относно липсата на финансов
одит на община Несебър за период, надхвърлящ шест години.
 
От официална информация, получена от Сметната палата, става ясно, че в периода от 2021 г. до 2025 г.
институцията не е извършвала одит на дейността на община Несебър, включително по отношение на
управлението на публичните средства и процедурите за възлагане на обществени поръчки. Още по-тревожно е,
че според информацията, предоставена от самата институция, такъв одит не е предвиден и в одитната
програма за 2026 г.
 
Този факт предизвиква сериозно обществено безпокойство, тъй като община Несебър е сред най-големите
туристически и икономически центрове в страната, с изключително значителни финансови потоци, свързани с
туризъм, строителство, обществени поръчки и управление на публични средства.
 
През последните години в публичното пространство многократно са поставяни въпроси относно начина на
управление на общината, дейността на кмета Николай Димитров, както и относно редица решения на местната
власт, свързани със строителство, устройствено планиране и възлагане на обществени поръчки. В медиите и
обществото са изнасяни множество сигнали и публикации, поставящи въпроси за възможни корупционни
практики, конфликт на интереси и непрозрачни процедури при разходването на публични средства.
 
Особено тревожен обществен контекст представляват трагичните събития от миналата година, при които
вследствие на тежки наводнения и последиците от интензивно застрояване в определени райони на общината
загинаха хора. Тези събития поставиха на дневен ред сериозни въпроси относно управлението на територията,
контрола върху строителството и отговорността на местната власт.
 
В тази ситуация липсата на финансов одит на общината за толкова продължителен период поражда
основателни въпроси относно ефективността на институционалния контрол върху управлението на публичните
средства.
 
Сметната палата е върховният одитен орган на Република България и следва да осъществява независим
външен контрол върху управлението на публичните финанси. Когато подобна институция не извършва
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проверка в община с толкова значима икономическа активност и при наличие на значителен обществен
интерес, това неизбежно поражда съмнения относно критериите и принципите, по които се определят
одитните приоритети.
 
С оглед на гореизложеното моля Народното събрание:
 
Да извърши парламентарна проверка относно причините, поради които Сметната палата не е извършвала одит
на община Несебър за период над шест години.
 
Да изиска от Сметната палата подробна информация относно критериите и методологията за включване на
общините в годишните одитни програми.
 
Да изиска обяснение защо община Несебър не е включена в одитните програми на институцията за периода
2021–2026 г.
 
Да разгледа възможността за възлагане на извънреден финансов одит на община Несебър с оглед на значимия
обществен интерес и множеството публични сигнали, свързани с управлението на общината.
 
Съгласно принципите на одит на база риск, при наличие на значителен обществен интерес, публични сигнали
за нередности и значителни публични финансови потоци, би следвало вероятността за извършване на одит да
бъде по-висока. В случая с община Несебър се наблюдава обратната ситуация – липса на одит за период над
шест години
 
По темата за управлението на община Несебър през последните години са подавани сигнали до различни
институции, включително и до Сметната палата
 
При необходимост да бъдат сезирани и други компетентни институции за извършване на проверки относно
управлението на публични средства и процедурите по възлагане на обществени поръчки в общината.
 
Считам, че прозрачността и отчетността при управлението на публичните финанси са основен принцип на
демократичната държава и че всяко съмнение за липса на ефективен контрол следва да бъде разглеждано с
необходимата сериозност.
 
Обществото очаква ясни отговори и действия, които да гарантират, че управлението на публичните средства в
общините на Република България се осъществява законосъобразно, прозрачно и в интерес на гражданите.
 
Мисля че достатачно години институциите бяха приятелски настроени към най-скандалната и корумпирана
община в България
 
Моля да ми върнете входящ номер
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